鱼力谱与中国式现代化气车

粤赣间疆导厚植甾岛端

广东省人民医院赣州医院国家区域医疗中心建设成效显著

微微赣江水,款款珠江情。

广东省人民医院与赣州市立医院携手"联姻", 一座仁心之桥跨越500余公里,直达赣南革命老区。 缘分从何而起?

这是一组镌刻在历史卷轴上的时间表—— 2020年1月,广东省人民医院(广东省医学科 学院)协作医院在赣州市立医院挂牌,开启了深度 帮扶。

人民医院签署战略合作协议,赣州市立医院整体交 付广东省人民医院管理。

2020年6月,广东省人民医院赣州医院、赣州市 立医院医疗集团、赣州市立医院医疗集团总院同时 挂牌。粤赣两院的深度合作,成为赣州对接粤港澳 大湾区首个落地的重大民生项目。

2021年7月,粤赣两院在前期全托管的基础上, 积极申报建设国家区域医疗中心。

2022年5月,广东省人民医院赣州医院正式

获批全国第三批国家区域医疗中心建设项目,成 为江西省首批、赣州首家国家区域医疗中心建设

时间无言,却最有力量,它镌刻着粤赣两院携手 的深度;岁月无声,却最易留痕,它拓宽着粤赣两院合 作的广度;深情无限,却最动人,它凝结着粤赣两院为

从沿海到内陆,从珠江之滨到赣江之畔,粤赣两

东省人民医院赣州医院以"强专科、大综合"为发展 特色,按照国家区域医疗中心建设标准,对照输出医 院,推动"管理、技术、品牌"三平移,努力打造心血管 病、肿瘤、肾脏病、老年病四大诊疗中心,心血管内 科、心脏外科、肿瘤内科、胸外科、肾内科、老年医学 病科六大重点专科,全面提升重点学科能力,共同打 造成为集医疗、教学培训、科技研发、疾病预防、健康 管理为一体的现代化、高水平的国家区域医疗中心, 进而辐射赣粤闽湘四省的边际区域。



建设国家区域医疗中心是党中央、 国务院为推动优质医疗资源扩容下沉和 区域均衡布局作出的重大部署,是着力 解决患者异地就医、看病难问题的重要 举措,更是短期内提高赣州医疗水平的 有效手段。为了更好推动国家区域医疗 中心落实落地落细,赣州市加强顶层设 计、全域统筹谋划,强保障、优服务,不断 夯实国家区域医疗中心建设基础。

体制机制全面建立。在创建阶段, 成立由赣州市委、市政府主要领导任双 组长的创建工作领导小组;在项目建设 阶段,建立由市政府主要领导任召集人 的联席会议制度;在工程施工阶段,成 立由市政府分管领导任组长的项目建 设领导小组,制定建设方案,并出台系 列支持政策,全面保障国家区域医疗中 心顺利推进。

政策支持加速落地。 面,广东省人民医院赣州医院新院区建 设预算21.48亿元,已落实建设资金 16.32亿元。赣州市章贡区财政连续三 年每年给予3000万元人才经费。编制 保障方面,计划2400个编制,目前新增 人员编制200个。医保政策方面,江西 省、赣州市医保局给予大力支持,广东省

人民医院赣州医院为赣州市首批医保移 动支付定点医疗机构,重点引进医疗服 务价格项目 42 项, 审批 34 项。2023 年 1 月提交的第二批116项新技术、新项目 已进入绿色通道审批。派驻人员保障方 面,保障了输出医院派驻人员薪酬为原 单位收入的1.3倍,解决派驻专家住房、 交通、子女就学等问题。通过定向配租 人才住房的方式,落实人才住房48套。 出台对广东省人民医院派驻博士或者副 高以上职称人才在依托医院工作满三年 后给予150万元补贴政策,已有3名专家 落实了此项政策。人员配置方面,医院 院长和部分副院长由输出医院选派,班 子人数超过60%,重点打造的专科实行 "主任+执行主任"双主任管理制,主任 均由输出医院相应科室主任兼任,执行 主任由输出医院派驻科室副主任担任。

高位推进之下, 持,输出医院真心干,依托医院真配 合"的良性共建局面已经形成。更多 优质医疗资源下沉,赣州百姓在家门 口享受国家级医疗服务的梦想照进现 实,广东省人民医院赣州医院的医疗 技术、人才队伍、管理理念等各项事业 也迎来蓬勃发展。

东省人民医院赣州医院(沙河院区



国家区域医疗中

管外科团队联合广 东省医专家完成赣 州首例儿童视网膜 母细胞瘤眼动脉化 疗灌注术





广东省人民 医院专家在赣州 医院为患者做胃 肠镜手术

2023 年 6 月 17日,由广东省 人民医院赣州医 院承办的国家区 域医疗中心医学 科技论坛在赣州





广东省人民医 院派驻赣州医院第 十批专家入驻欢迎 仪式

倾全力输出,支援赣州市立医院 病,广东省人民医院赣州医院针对性 是广东省人民医院有史以来规模最 大、级别最高、人数最多、规划最长的

真心干 推动医疗水平提升

外派行动。 广东省人民医院副院长李勇

博士擅长胃肠道肿瘤手术,广东 省人民医院赣州医院院长吴德庆博 士擅长胃肠外科手术,心内科倪忠 涵博士擅长心血管介入,均在赣服 务三年。

一批批医疗技术全国领先的博士专 家来到赣州,带来的不仅是先进的医疗 技术和管理理念,还带来了解放的思想 和创新的精神。

成功完成赣州首例儿童视网膜母细 胞瘤眼动脉化疗灌注术,实现介入治疗 儿童视网膜母细胞瘤零的突破;老年医 学科正式开科;成功完成两台高难度心 脏手术。

一项项疑难重症被驻赣的博士专 家攻克,不断刷新着纪录,创造着新 成绩。

"从赣州到广东,往返1000余公里。 以前,就诊舟车劳顿在所难免。如今,家 门口就有名医,疑难杂症不用跑远门。"

"感谢专家和医生,因为你们的妙手 回春,给我带来生的希望。"

"太方便了,满足了我们周边省份患 者的就医需求。"

一声声好评,是对医技的点赞,是对 医生的认可,是对粤赣携手增进人民福 祉的深情感恩。

与此同时,针对赣南百姓常见

打造心血管病、肿瘤、肾脏病、老年 病四大诊疗中心,引入新技术、新方 法、新材料,建设国家临床重点专 科,培养骨干人才,实行人才双向交 流,加强科研平台建设,实现同质化 发展。 心血管病诊疗中心等30个区级临

床重点专科建设项目已通过章贡区评 审验收,获批6个市级重点专科,正在 筹建国家级临床重点专科。2023年重 点专科手术率较2022年增长2.9%,其 中心血管内科介入手术增长219%、心 脏外科手术台次增长42.9%、四级手术 增长26.2%。

肿瘤诊疗中心开启粤赣两院肺癌的 远程查房,广东省人民医院专家可实时 查看住院病人并进行专业指导,实现肺 癌病人的同质化管理。

肾脏病诊疗中心平移广东省人民 医院肾内科先进技术,牵头成立了赣 州市肾脏病区域医疗中心,目前已 形成急性肾损伤、肾小球疾病、血液 净化和腹膜透析四大研究方向,已 成为赣南及周边地区主要的疑难血 管处理基地。实用新型专利《一种 血液透析患者冬季护理用床上套装》 实现零的突破。

老年病诊疗中心通过平移广东省 老研所技术,整体诊疗能力明显提高, 已成为赣州市重要的干部保健基地, 目前已开展核心技术40余项,开设老 年医学门诊及老年多学科诊疗,患者

满意度提升。

目前,广东省人民医院已派驻专家 10 批次、104 名专家,覆盖医院 90%的 学科,其中留赣工作3年以上人员4人、 2年以上12人,目前常驻专家37人,均 为1年以上。医院行政班子中,1名院 长、2名副院长、2名院务委员由广东省 人民医院派驻人员担任,占比60%。派 驻专家累计接诊门急诊患者 23358 人 次、开展手术2022台次、会诊3084人 次。开展新技术、新项目218项,2023年 已开展86项。

出成绩 同心共筑健康梦

以真心建中心,粤赣两院同心共筑健康梦,国家

综合成绩持续提升。2021年三级公立医院绩效考核 中,医院全国排名381名,较2020年前进了100名,首次进 入B++等级。其中,代表医院诊疗技术难度及收治疑难重 症能力的"病例组合指数"即CMI值,在2022年为0.99,为 历史最高,2023年一季度,CMI值1.05,较全托管前上升了 0.16。体现科研能力投入的每百名卫计人员科研经费排

人才结构不断优化。获批高级职称自主评审资格,拥 有夏照帆院士工作站1个,设立付小兵、余学清、吴一龙、 刘再毅、张靖博士等5个名医工作室。医院启动"四类人 才"项目计划,其中医学领军人才8名、杰出青年人才4人、 优秀青年人才2人、青苗人才6人。优选引进学科带头人6 名(其中博士4名、主任医师4名),引进医学硕士以上人才 98人,硕士以上人才增长12.8%,高级职称人才增长8.2%,

医疗运行成效明显。手术结构不断调整,相比2022 年,2023年出院患者手术占比提高2.8%,介入操作台次提 高12.1%;医疗质量持续提升,住院患者死亡率、围手术期 患者死亡率均下降,非肿瘤患者死亡率下降59%。

科研教学突飞猛进。姚学清教授帮助赣州医院实现 国家自然科学基金零的突破,李勇院长入选第一批"苏区 之光"人才计划,吴德庆博士、蔡慧华博士、黄婕博士、戴世 学博士等人成为赣南医科大学硕士生导师。2020年获批 成为国家住培基地,2022年度执业医师资格首次考试通过 率达100%。2023年承接赣南医科大学临床本科教学。科 技创新成果显著。举办一系列科研讲座,上线科研管理系 统,医院科研能力显著增强。2022年,该院国家自然科学 基金立项1项,实现建院以来零的突破。纵向科研项目总 数目前有94项,较2019年增长135%;资助经费98.4万元, 较2019年增长3180%。2023年,该院国家自然科学基金立 项2项、省级自然科学基金立项2项,为历史新高;2022年 发表SCI文章19篇(第一或通信),增长216.67%,专利授权 14项,增长180%,2023年发表SCI论文30篇,开展23项 GCP临床研究。平台共建发展提升。成功申报博士后创 新实践基地;与赣南创新与转化医学研究院共建医学研究 部,实现国家级实验室零的突破。院校合作逐步加深。承 担赣南医科大学"3+2"两段式本科医学教育任务,新增3 名赣南医科大学硕士生导师,目前共有硕导11名、博导3 名。教学质量稳步提升。广东省人民医院教育处定期来 院督导住培工作,提升医院住培管理能力和教学水平。

信息化建设管理效能提升。对标广东省人民医院,引 人同一个医疗信息系统、在赣州医疗机构率先搭建覆盖全 院的5G移动网络、获批江西省首批互联网医院、开展"互 联网+健康医疗",如远程会诊及远程手术指导。2023年 上半年,完成医院数据中心机房、网络安全架构建设、信息 化软件(含HIS/EMR/集成平台、PACS、LIS、移动护理、血 透管理、急诊临床信息系统等在内的医院信息化)全面升 级改造,完成全院自助机更换、实施、调试、上线运行工作 及门诊室及彩超等医技科室预约叫号系统,并获得江西省 首批互联网医院资质,支持23个科室线上咨询、复诊开方 服务,实行先诊疗后付费模式。

新医院建设如火如荼。广东省人民医院赣州医院(沙 河院区)项目于2022年3月2日开工建设;2022年5月,感 染楼主体封顶;2023年6月,全建筑主体结构封顶、广场绿 化基本完工;2023年7月,全面启动装饰装修工程,工程较 计划提前1个月,预计2024年6月竣工交付使用。

辐射带动能力大大提升。成立江西首家城市医疗集 团——赣州市立医院医疗集团,开展300余场"百日千医" "博士专家进社区"大型义诊活动,398名广东省人民医院 专家为活动助阵,安排基层授课152场,帮扶基层医院开展 100余项新技术,921台手术。人才双向交流,广东省人民 医院专家每周不定期在赣州各县(市、区)及集团分院坐 诊、查房。完善双向转诊工作制度,落实分级诊疗,优化上 转流程,畅通下转机制,有效救治心肌梗死病例98例。带 动周边地区医疗水平提升,专家团前往福建龙岩市、江西 吉安市等地和赣州本地累计开展了300余场"百日千医"大 型义诊活动,开展规范化教学查房、专家授课、手术指导等 多种形式培训近700场;举办多期乡村医生培训班。

新风貌,再出发。广东省人民医院赣州医院的建设, 有效缩短了湾区与老区医疗卫生水平差距,让优质资源和 医疗服务双下沉,进一步推动健康赣州建设。广东省人民 医院赣州医院院长吴德庆表示,未来,医院将立足四大诊 疗中心,"强心、健肺、壮肾、敬老",打造区域服务医疗高 地,让老百姓大病不出省,实现重点病种患者外转就医率 显著下降的目标。